

IV. évfolyam, 71. szám.

Előfizetési árak helyben és vidéken:
Egy évre 12 korona
Félévre 6 korona
Negyedévre 3 korona
Egyes szám ára . . . 12 fillér.

Megjelenik vasárnap és
csütörtök reggel.

HATÁRŐR

== UJVIDÉK, 1908. ==
szept. 3. csütörtök

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Ujvidék, Petőfi-utca 47. sz.,
ahová a lap szellemi és anyagi ir-
szágát illető közlemények intézendők
ilyen körülmények esetén megkeze-
süket lapunk nyomdája is elfogad.

AZ ORSZÁGOS FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT DÉLVIDÉKI HIVATALOS LAPJA

Lapvezér: Teleki Árvéd gróf.

Tisztujítás előtt.

Ujvidék, szeptember 2.

Immár véglegesen eldőlt: Ujvidék szabad királyi város törvényhatóságának bizottsága szeptember 9-iki rendkívüli közgyűlésében választja meg tisztikarát, melynek törekvéseitől, munkakedvétől, energiájától függ városunk anyagi és erkölcsi ereje, egész jövője.

Nem tudjuk minek tulajdonítani azt, hogy városunk polgársága vajmi kevés érdeklődéssel viseltetik a közelgő tisztujítás iránt. Egy képviselőválasztás, mely — tagadhatatlan, szintén igen fontos kérdéseket dönt el, valósággal felkavarja városunk nyugalmát és elkecseregett harc indul a sajtóban, kaszinókban és kávéházakban egyaránt. Szinte megváltozik az egész városnak külső képe és izgatott népgyűlések, pártgyűlések követik egymást.

Mit látunk ma? A kérdés felvetve: kire bizzuk a város vagyont? Kit tartunk a legalkalmasabbnak arra, hogy anyagi érdekeinket megvédje? Kik legyenek azok, kiknek működése elé bizalommal tekinthet a lakosság; hogy mindent el fog követni, előre vinni a város fejlődését anélkül, hogy ez újabb megterheléseket zudítana a lakosság fejére; kik legyenek azok, akik becsületesen és felelősségteljes tudatában fogják megoldani azokat a függő kérdéseket, melyek most megoldás előtt állanak és amelyek nem hat esztendőre, hanem évtizedekre, de évszázadokra is fogják hatásukat éreztetni?

Ezek a kérdések és ma bizony ezeknek a „megoldására“ csakis azok vállalkoznak, kik jobb téma hiányában erről diskurálnak — fekete kávé szűrővel.

Pedig eléggé komoly tárgy volna ez a politikai pártoknak is, hogy mélyreható vita és megbeszélés tárgyává tegyék; s valóban ezt a politikai és választási csendet egyébnek nem tudjuk tulajdonítani, mint annak, hogy a polgárság feltétlenül megbizik a mai rendszerben és erős a meggyőződése, hogy azok, akiket a mai guvernementális párt a város élére jelöl, azok hűséges sáfárjai lesznek a város érdekeinek és megérdemlik azt a bizalmat, melyet Ujvidék lakossága nekik előlegez.

Szalay Lajos kir. tanácsos nyugalmabonulásával még a tisztujítás előtt

megüresedett a polgármesteri szék, melynek betöltésére így egy új embert kell keresnünk és a tisztujító közgyűlésen megválasztani. Szerintünk erre az állásra két komoly pályázó lesz: az egyik *Demetrovits* Vladimir dr. rendőrfőkapitány, a másik *Horváth* Géza dr. ügyvéd, volt városi főügyész. Ha tényleg lesz harc, ez csupán *Demetrovits* és *Horváth* személye körül foroghat. Városunk főbb tisztviselői nem pályáznak a polgármesteri állásra. Ezzel azt akarták jelezni, hogy az általuk óhajtott avancement-t *Demetrovits* dr-nak polgármesterré történt választásával akarják elérni. Így biztosnak vehető, hogy az összes tisztviselők a főkapitányra adják le szavazataikat. Miután pedig értesítésünk szerint és a pártok hangulata után ítélve *Demetrovits* mellett *Horváth* is jelölve lesz, ez utóbbi komoly kilátásokkal csak akkor indulhat a választási küzdelembe, ha nemcsak a magyar törvényhatósági bizottsági tagok legalább felét biztosítja magának, hanem a szerbeknek nagy része is ő reá szavaz. Az azonban megállapítható tény, hogy ezáltal is csak küzdelem után kerül az új polgármester városunk első tisztviselői díszes állásába.

Demetrovits dr-nak polgármesterré történő választatását véve alapul, most megüresedik a polgármesterhelyettesi, a főjegyzői és főkapitányi állás. Mindháromra új ember kerül; ezekre *Főjárt* János, *Marcsekovich* Imre dr. és *Profuma* Béla pályáznak. Ami reájuk nézve mindenesetre kellemesebb, mintha erre a három állásra kívülök vagy még hat pályázó akadna. Akár lesz kívülök pályázó, akár nem, azt biztosra vesszük, hogy az említett három főtisztviselői állás általuk lesz betöltve.

Mínthogy a két arvaszéki ülnöki állásra minden bizonnyal *Ertl* Ignácot és *Tapavicza* György dr-t fogják megválasztani akkép, hogy az első arvaszéki elnökhelyettes lesz, míg az utóbbi egy másik, egyéb külön javadalmazással összekötött megbízásban fog részesülni, megüresedik egy tanácsnoki állás, melyért szinte egyenlő kilátással fog szavazás alá kerülni a négy komoly pályázó: *Jahn* Róbert dr. alszámvevő, *Kovacsovic* Zsárkó közgyám, *Stefanovits* Zsárkó és ifj. *Zanbauer* Ágoston rendőrfogalmazók.

Ujabbán átszervezett állás még a főkapitányhelyettesi és az egyik rendőrfogalmazói állásból kreált alkaptányi

állás. Az első állásra szerintünk az egyedüli komoly jelölt, aki kombinációba jöhet, *Vései* Elek rendőrkapitány, míg az alkaptányi állásra *Belohorszky* Adolf dr. közig. gyakorló, *Lukács* János aljegyző, *Stefanovits* Zsárkó és ifj. *Zanbauer* Ágoston rendőrfogalmazók tekintetők komoly pályázóknak.

Utóljára kívánunk megemlékezni a főügyési állás betöltéséről; nem mint ha ez az állás a legkevesebb figyelmet érdemelné, vagy mert ezen állás betöltése iránt senki sem érdeklődne. Ellenkezőleg. Ósrégi hagyomány és szokáshoz híven a legnagyobb érdeklődés már most mutatkozik és a legadázabb harc már most, 7 nappal az állás betöltése előtt ezért folyik. Nincs is kizárva, hogy meglepetéssel fog végződni. A sok pályázó közül valószínűnek tartjuk *Sztrálimirovits* László eddigi városi főügyész, *Belohorszky* János és *Szlezák* Lajos dr.-ok jelölését. A pártok még értekezletet nem tartottak, jelöltjeik személyében meg nem állapodtak és így jóslásokba bocsátkozni, különösen a legutóbbi állásnál, feleslegesnek találjuk. Annyi bizonyos, hogy az ideai tisztujítás clou-ja is a tisztú főügyési választás.

Bárki is lesz az egyes főbb tisztviselői állásokra a felsoroltak közül megválasztva, már most kifejezést adunk azon meggyőződésünknek, hogy az ideai tisztujítással felrészített tisztikarral, az inaugurált új kormányzati rendszer hatalmas és derék tisztviselői gárdát fog nyerni. Ezzel a gárdával — ha mindenki tehetségének megfelelő ambícióval fogja munkakörét betölteni — a létesítendő fontos és üdvös intézményeket nemcsak megteremteni fogják, hanem azoknak munkásságával Ujvidék városát Magyarország egyik legkiválóbb vidéki metropolisává fogjuk emelni.

Egy levél.

Volodimirov Tábornok!

Kedves Testvér!

Honfui busuló szívem szaggató örömmel hallotta, hogy Te, dicsó generális, Atyuskának vitéz kancsukás lovagja ellátogatsz ebbe a városba is, ahová engem az én keserves balvégzetem sodort.

Üdvözöllek hódolattal a rabszolgaság hazájában; Téged, a szabad Oroszország, a tiszta alkotmány fiát. Otthon rendbehozatok mindent; kiűtött a teljes szabadság — és minden csendes; megvan a sajtószabadság

BOGDÁNY

és TÁRSA

UJVIDÉK,
Tökölly Imre-utca 11. sz.

Központi fűtés, szellőztetés, vízvezeték, csatornázás és világítás berendező vállalat. Telefon 219.

Főtelep: Budapest, VI., Dalnok-utca 12. Telefon (Interurban) 988.

BLZKÜLÖNLEGESEGEK

KRÓN KÁROLY FIA DIVATÁRUHÁZÁBAN UJVIDÉKEN.

— és lapjaitok ritka szép tartalommal jelennek meg; megvan a parlament — és annak tagjai ebben a szörnyű hőségben Szibériában hűsülnek; világít a vallásszabadság — és lobog a gyilkos pogrom pusztító lángja; szóval Te dicső Testvér, a Te szépen piros kancsukád elvégezte derék munkáját és most eljössz ide a sütétség, az elmaradottság, a tunyaság ez országába, hogy felvillanyozva a népakat és aziveket. lánglekeddel és csiklandozó kancsukáddal az ígért országába vezessed őket.

Tudtam édes Testvér, hogy amikor blzonyos letargiában és itteni szolgaságom szomorú tudatában bánatosan árusítottam hűsítő italomat, melynek friss cseppjei Téged is szabad otthonodban annyiszor felvidítottak: tudtam, éreztem akkor, hogy nekem hiányzik valami. Te vagy az, édes Mester, Nagy Szlávia hatalmas megalkotója. Te hiányoztál nekem!

Oh de boldog vagyok, hogy jössz! Mennyi, de mennyi bózát fogok én majd árusítani. Felszabadítod az embereket és ők bózát fognak inni. Népgyűlést hívsz egybe, az emberek izzadni fognak és bózát fognak inni; fülbemászó hangokkal elsuttogod majd Nagy Russzia indulóját és az emberek meg fognak részegedni a gyönyörtől és be fognak rugni a bózától. Gyere édes Testvér, én Téged alig várlak. Hogy itt mit szólnak ezek az idegenek, ezek a betolakodottak, avval Te ne törődj. Te menj, a szabadság büszke nagy fia, Te menj az utadon. Az szép, vörös ut. Elvezet Szibériába, el Odesszába, Kisenevbe, Moszkvába, el a Potemkinhez — mindenhová, a szabadság földjéhez.

Jöjj, ölelő karokkal vár és a messzeségből bózát nyújt Feléd

Alexievics Sergievics Píkszics
bézaárúító a Dunaparton.

HIREK.

Személyi hír. Dr. Balla Aladár főispán e hó 2-án a reggeli gyorsvonattal hivatalos ügyben, a városi tisztújítás ügyében, Budapestre utazott.

Hivatalos órák a városházán. Szeptember 1-től kezdve a városházán ismét a szokott időben tartatnak a hivatalos órák, t. i. délelőtt 8—12 és délután 3—5 óráig.

Kinevezés. A kir. kat. magyar főgimnáziumhoz Jánky László r. tanár helyébe Nyúl József rozsnyói kat. főgimn. h. tanár nevezetett ki helyettes tanárnak.

Sarlahoz. A városi orvosi hivatalnak augusztusi kimutatása a vörheny járványra vonatkozólag már kedvezőbb adatokat tartalmaz. Az elmúlt hónapban az egész város területén 28 vörheny megbetegedés fordult elő, melyek közül összesen 7 esetben szedte áldozatát ez a veszedelmes betegség. Megelégedéssel látjuk, hogy mind a rendőrkapitányság, mind pedig a városi orvosi hivatal minden lehető óvintézkedést megtett aziránt, hogy ezen járvány megszűnjön, mégis megvitatandónak tartjuk,

hogy a városi tanács ne tegyen-e felterjesztést a belügyminiszterhez aziránt, hogy itt Ujvidéken a ragályos betegeknek kötelező internálása, illetve elkülönítése elrendeltesék annál is inkább, mert a város kedvezőtlen fekvése és egészségtelen vidéke egyelőre állandó veszedelmet jelent. És ha a belügyminiszter ezt nem engedélyezné, legalább el kell érni azt, hogy a kötelező kórházi kezelés rendeltessék el akkor, midőn a tiszti orvos az otthoni elválasztást nem látja olyannak, mely a betegség tovaterjedését kizárná.

Vigyázat a robbanó szerekre! Igazán megdöbbenett bennünket az az óriási szerencsétlenség, melyet egy benzin robbanás okozott ujabbán Budapesten. És abból kifolyólag, hogy Szalay Mihály, fővárosi törvényhatósági bizottsági tag indítványt nyújtott be Budapest törvényhatóságához, melyben a város területén robbanó anyagnak tartását megtiltani kívánja, kérdezzük a városi tanácsot, vajon városunkban megvannak-e a kellő óvintézkedések téve, hogy ilyen előfordult szerencsétlenségek nálunk meg ne történhessenek. És ha ezek az óvintézkedések megtétettek, gondoskodnak-e az ellenőrzésről, hogy azok szigoruan betartassanak. Mert egy olvasónk arról értesít bennünket, hogy több Kossuth Lajos-utcai és Duna-utcai kereskedő nagyobb mennyiségű robbanó anyagot tart olyan helyen, ahol ily némű szerencsétlenségek könnyen bekövetkezhetnek. A rendőrség és a tanács a legszigorubbán figyeljen ezekre, mert egyedül ők lesznek felelősek akkor, ha akár hanyagság, akár elnézés nagy veszedelmet és bajt hárít a városra.

Adókvetés. Az ujvidéki adókvető bizottság e hó 3. és 4-én 1735—2337. tétellel a földbérlok, 5-én pedig a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok és egyletek adóját fogja tárgyalni.

Cementlopás. Darabos Jakab máv raktározó, Bartos József cementkihordó és Szűcs Máté még néhány munkással szövetkezve hónapokon keresztül megdézsmálták a beocsini cementgyár ujvidéki raktárát. A cementet ugy lopták el, hogy amikor a cementzsákokat már a dunai állomáson a vagonokba beraktározták, hetenkint legalább egyszer-kétszer, éjjel 10 óra tájban 10—12 zsák cementet leloptak a hajó hid állomásra, ahonnan csónakon átvittek Péterváradra. A cementgyár ujvidéki igazgatója e héten tette meg a feljelentést és rövid nyomozás után elcsípték a tolvajokat. Eddig tizennégy munkást hallgattak ki, akik mind bevallották tettüket. A kár körülbelül 1000 korona.

Betöréses lopás. Ludwig József Kossuth Lajos-utcai kereskedőnél a szombat-vasárnapra virradó éjszakán tolvaj járt. Ludwig és családja nem volt otthon és a tolvaj, ki a házban viszonyaival bizonyára teljesen tisztában volt, a bara felőli oldalon törte be az ablakot és így mászott be a lakásba. Itt nem csekély szerencséjére kéznél voltak a kassza kulcsok és azzal kinyitván a Wertheim kasszát, mindenesetre tiszteletreméltó okokból csupán

csak 200 korona arany pénzt vitt el, míg a papirpénzhez hozzá sem nyúlt. A rendőrség a szigorú nyomozást azonnal megindította; a gyanu Ludwig egy elbocsátott alkalmazottja felé terelődött.

Egy óráig elevenen eltemetve. Könnyen végzetessé válható baleset történt kedd reggel a magyar államvasutak vízműépítési munkálatainál. A munkások épen a vasuti hidra felvezető homok-ut aláásásával voltak elfoglalva, mikösben a ducozat a futó homoktól ledől és az egész kiásott földtömeg a lent dolgozó két munkásra omlott és azokat eltemette. Az esetről értesített rendőrség azonnal megkezdette a mentési munkálatot, amely azon alig bihető s nem remélt eredménnyel végződött, hogy a munkások egyikét pár perc alatt, a másikat pedig egy jó órai munka után minden sértüléstől menten élve sikerült kiásni.

Öngyilkosság. Bakos Róza 16 esztendőes temerini illetőségű cselédleány hétfőre virradóra gazdája Berger Vilmos borkereskedő lakásán felakasztotta magát. Az öngyilkossággal kapcsolatban városszerte különféle mesék kerültek forgalomba, melyek szerint a leány nem is lett volna öngyilkos, hanem külső erőszak áldozata, de a rendőri vizsgálat szerint az öngyilkosság kétségtelen, miért is az ügyesség a hullának a leány atyja által kérelmezett felboncolását mellőzte.

Egyházmegyei hír. Péterréve r. k. hitközségi képviselőtestülete az érsek által jelölt Littvay Péter zombori hitoktató, Százmán Károly bajsai plebános és Szalay Károly bajai káplán közül, Szalay Károlyt választotta meg egyhangulag plebánosává. — *Mathis Kálmán*, ki 2 évig volt már a budapesti Kálvin-téri református teologia hallgatója, a katolikus vallásra tért át s a kalocsai nagyszeminárium növendékei közé vétetett föl.

Pallos rendezése. Szabadka város legutóbbi közgyűlése elhatározta, hogy 38.000 k. költséggel a palicsi tópart fürdő melletti részét 1400 méter hosszban megerősítetteti és a tó medrét a partoktól számított 40 m. távolságra a tó középpontja felé kimélyítetteti.

Főállatorvosi kinevezés. Ilg György, B. Bodrog vármegyei állatorvos főállatorvossá nevezetett ki.

Kirabolt vásáros ékszerész. A temerini aug. 30-i vásáron ismeretlen tettesek ellopták Katz Sándor topolyai ékszerész vásári ládáját. A ládában volt 40 aranyóra, 60 óralánc, 430 pár fülbevaló és 30 aranyozott kereszt, összesen 3980 k. értékben.

Orvos-kongresszus. Az „Országos Orvosszövetség” e hó 6-án Zomborban kongresszust tart. Tárgyát adminisztrációs ügyeken kívül a betegsegélyező pénztárak és az orvosok közötti viszony s a közegészségügy rendezéséről szóló 1876. XIV. tc. II. r. 1. fejt. módosításáról szóló törvényjavaslat tárgyalása képezi.

Vasuti karambol Zsablyán. Az Óbecséről r. 1/4 6 órakor érkező szerényvonat aug. 31-én Zsablyán hibás váltóállitás következtében beleütközött a pályaudvaron álló, árukkal megra-

Olcsó és megbízható bevásárlási forrás!

Ajánlja dusan felszerelt raktárát, arany, ezüst-ékszerek, órákban és chinai-ezüstben. — Elvállal e szakmába vágó minden munkákat. Minden nála vásárolt javított óráért 1 évi jótállás.

TAUSCH JÁNOS

arany, ezüstműves, ékszerész és órás. Ujvidék, Kossuth Lajos-utca 10. (6-utca) a Szerb keresztnél.

kott tek. tője azon eseti
seki neve lyezt Dupl Káro
40 é urad hűség hűség 100 pedig E jut jelen törté
lom. szerin állom orová szem és pe áron. nézve resitt
Loson vonal szemé sonc-p ben v lyezte eddig vétett (Buda kapha
Budap vettér len fo októbe caekél dijsza mazza gatósá Cseng kapha
Urai
Vezérk Th. G Főraktá VI., VÁ Hold-ut

kott 4 teherkocsiba, melyek teljesen összetörtek. A személyvonat mozdonyvezetője és fűtője jelentéktelenül megsérültek, az utasoknak azonban az ijedtségen kívül más bajuk nem esett.

Egyhásmegyei hr. Lessich István az érseki hatóság által érsekszéki plebánossá nevezetett ki. — Kápláni minőségben áthelyezettek: Pótz György Palánkáról Kulára, Dupp Bálint Kerényről Palánkára és Raile Károly Kuláról Kerényre.

A hűség jutalma. Foltin Gál béresgazda 40 év óta szolgál Chotak Rózsó gróf futaki uradalmában s ez idő alatt szorgalmas és hűséges cseléd volt. Ezen kipróbált, hosszú és hűséges szolgálatát a földművelésügyi miniszter 100 koronával s díszoklevéllel, maga a gróf pedig szintén 100 koronával jutalmazta meg. E jutalmak átadása Nikolics Izidor főszolgabíró jelenlétében a múlt héten ünnepélyes keretben történt meg.

Oszták-magyar-román személyforgalom. A máv igazgatóságától vett értesülésünk szerint a Zágráb és Bucarest (gara de Nord) állomások egymás kötti forgalmában (Verciorován át) f. é. október hó 1-ével közvetlen személyvonatu menetjegyek léptetettek életbe, és pedig II. oszt. 49.80, III. oszt. 32.15 frk. áron. A két állomás egymásközi forgalmára nézve közvetlen podgyászfelvétel is rendszeresített.

Új személydijszabás életbe léptetése. A Losoncvidéki h. é. vasuton a poltár-rimakovai vonal megnyitása napjától új zónarendszerű személydijszabás lép életbe, mely által a losonc-poltári vonal megnyitása napjától érvényben volt személydijszabás érvényben kívül helyeztetik. Az új személydijszabás, melybe az eddig fenállott menetdíjak változatlanul fölvéttettek, a máv díjzabáselárusító irodájában (Budapest, VI. Csengery-u. 33.) 20 fillérért kapható.

Oross-adiál személyforgalom Granica-Budapest-Flumén át. A máv igazgatóságától vett értesítés szerint a fent megjelölt közvetlen forgalomban érvényes díjzabáshoz folyó október 1-vel a II. sz. Pótlék lép életbe, mely csekély mértékben felemelt menetárakat és a díjzabási határozmányok módosítását tartalmazza. A pótlék példányai nevezett vasutigazgatóság díjzabás elárusító osztályában (VI. Csengery-utca 33. sz. II. emelet) 50 fillérért kaphatók.

Nyilt-tér.

Uraim, ez nem volt kis dolog!

Képzeliék el, egészen eltévedtem; fölöttem meredek sziklák, alattam százméteres szakadék és lehetetlen volt előre vagy hátra jutnom. Husz órát kellett ebben a helyzetben toltanom és szerencse volt, hogy a zsebemben volt egy skatulya Fay-féle valódi szodeni ásványpasztilla, a mi nélkül nem megyek kirándulásra. Nemcsak a szomjúságtól védett meg e pasztilla, hanem ennek köszönhetően elő sorban, hrgy súlyos meg-hülés nélkül menekültem a bajból. Fay valódi szodeniét minden hegyi kirándulásra el kell vinni. Skatulyája I K 25 fillérért minden gyógyszerárban, drogériában és ásvány-vízkereskedésben kapható.

Vezérképvislet: Ausztria-Magyarországra: W. Th. Guntzert, Wien, IV. Gr. Neugasse, 17.

Főraktár Budapesten: Egger Leó dr. és Egger J., VI., Váci-körút 17, Kochmeister Frigyes utóda, V., Hoid-utca 8., Thallmayer és Seltz, V., Zrínyi-utca 8., Török József, VI., Király-utca 12.

Felelős szerkesztő: Pap Sándor.
Társaszerkesztő: Zanbauer Agoston.

Hirdetések.

Eladási hirdetemény.

Alulírott csődtömeggondnok ezennel köshirre teszi, miszerint a csődválasztmánynak folyó évi július 30-án hozott határozatához képest közadós Raabstern Jostvérek csődtömegéhez tartozó 2 drb ujvidéki takarékpénztári részvény külön-külön 400 kor. — névértékben; 4 drb temerini takarékpénztári részvény külön-külön 100 kor. — névértékben; végre 2 drb ujvidéki szerb takarékpénztári részvény külön-külön 200 kor. — névértékben ajánlati versenytárgyalás útján eladásra kerülnek.

Venni szándékozók fölhivatnak, hogy zárt ajánlataikat 10% kamatpénz lefizetésével alulírott tömeggondnoknál folyó évi szeptember 10-ének déli 12. óráig benyújtani sziveskedjenek.

A zárt ajánlatok a csődválasztmányunk f. é. szeptember 10—15-iké között tartandó ülésen fognak fölbontatni s ugyanakkor fog a csődválasztmány azok elfogadása vagy el nem fogadása iránt határozni.

A csődválasztmány bármely ajánlatot elfogadhat, elutasíthat, s esetleg a részvények értékesítése iránt más módon is intézkedhetik.

A vételár a részvények átvétele alkalmával lesz fizetendő.

Ujvidék, 1908. augusztus hó 25-én.

Rohonyi Gyula,
tömeggondnok.

1-1

XV-ik évfolyam. **BEIRATÁSOK** Telefon 63-45.
naponta 8-8 óráig.
SOMOGYI MÓR
tanár, zongoraművész
államilag képzett okleveles zene tanár igazgatása alatt álló ZENE-konzervatóriumában
Budapest, VII., Erzsébet-körút 44.
zongora, hegedű, ének, gordonka, cimbalom, az összes fuvó- és vonóshangszerekre, valamint zenemélteti tantárgyakkal.
Államilag diplomált zene tanárok. A tanórok létsz. 26.
Vidéki leányok részére internátus.
Prospektussal kívánatra szolgál az igazgatóság.

KIADÓ.

Minthogy folyó szeptember 15-én a Vasember palotába költözöm át végleg, a (futaki) II. Rákóczi Ferenc-utca 6. sz. alatt ideiglenesen bérelt bálhelyiségem, lakással együtt, szept. 15-18/1 kiadó.

Bővebb felvilágosítást nyujt

3-4

HAJER F. onkrász.

Alapított 1899. Alapított 1899.

Szenzáció!

Van szerencsém a m. t. hölgyeknek b. tudomására hozni, hogy körülbelül 4 hétig Berlinben és Bécsben közreműködtem a modellek készítésénél, hogy az őszi és téli divatot tanulmányozzam.

Együttal elsőrangú bécsi férfi- és női munkaerőket szerentem, mi által azon helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb követelményeket is a legteljesebb mértékben ki tudom elégíteni. Az általam készített toalettek sikeres, kecses termetet kölcsönöz szabás, kifogástalan testhezállás és gondos kidolgozás által tűnnek ki.

Raktáron tartok díszítési különleges cikkeket a legdrágább és legolcsóbb áron.

Műtermemben angol öltözetek, uti és utcai toalettek, őszi és téli konfekció, esti köpenyek, francia toalettek: menyasszonyi kelengyék, bál és alkalmi toalettek, színházi bluzok és minden ezen szakmába vágó munkák készíttetnek.

Vidékre a derékhoz megjelölése mellett, igen jó testhezálló minta szerint dolgozok és teljes jótállalal az igények gondos és teljes kielégítéséért.

Szigoruan szolid kiszolgálásom kezeséget nyujt a legteljesebb megelégedésért.

Tisztelettel

WEITH HERMANN

specialista angol toalettkben.

3-4

Ujvidék, II. Rákóczi Ferenc (Futaki) utca.

TÖRVÉNYESEN **HYGIENIKUS** TÖRVÉNYESEN
:: VÉDVEI :: **VASALÓPASZTA** :: VÉDVEI ::

Szenzáció találmány, melynek segítségével bármely szövetnek új látzatot lehet kölcsönözni. Nélkülözhetetlen asztali-, ág- és toalette-fehérneműek számára, továbbá puha (nem keményített) ingeknél, bluzoknál, menyasszonyi kelengyéknel; fehér, valamint színes vászon- és pamutszövet-öltönyöknél, vitrage-öknél, függönyöknél, csipkéknel, fátyleknél stb.
„Hygienikus” vasalópaszta a szövetet tömörre és simálkonná teszi hasonlóan a bárszövethez, a pamutszöveteket pedig hasonlóná teszi a hollandi vászonhoz. Egyformán nagy hatást gyakorol mindenféle szövetre, vászonra, pamutszövetre, gyapjúszövetre vagy selyemre.
Fertőtlenítőleg hat!
Mindem fessze-, gyarmatára-, drogériában és hasonló helyeken kapható.
L. CHIOZZA & Co., Cervignano (tengerpart).

ISKOLAI BEIRATÁSOKHOZ

Saját készítményű Paplanok, Derékaljak, legjobb minőségben.

ÁGY-, ÉS ASZTALNEMŰEK. INTÉZETI FEHÉRNEMŰ.

LÖWY MÁTYÁS ÉS TÁRSA DIVATÁRUHÁZÁBAN

UJVIDÉKEN, Főter, „Erzsébet szálloda” épület

MIT IGYUNK?

hogy egészségünket megóvjuk, mert csak a természetes szénsavas savanyvíz erre a legbizt. óvszer.

Igyunk mohal
Igyunk mohal
Igyunk mohal
Igyunk mohal

ÁGNES-

forrást, ha gyomor-, bél- és légcsőhurattól szabadulni akarunk.
forrást, ha a veséből gyógyítani akarjuk.
forrást, ha élvagybány és emésztési zavarok allanak be.
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

A mohal Ágnes-forrás, mint természetes szénsavdús ásványvíz, feltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyúvíz; dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer-
törző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógyósnál fogva kitűnő szere a legkülönbözőbb gyomor-, légcső- és húgyvezetési betegségeknek 26 év óta bizonyosodott,
hogy még ragályos betegségektől is, mint typhus, cholera, megkíméltek azok, akik közönséges ivóvíz helyett a bakteriummentes mohal Ágnes-vízzel éltek. Legjellegesebb
erővel szaktudományok által ajánlva. Számos elismerő nyilatkozat a forrás ismertető füzetében olvasható. Házartások számára másféltízeseinél valamivel nagyobb üvegek-
ben minden kétes értékű mesterségesen szénsavval feltöltött víznél sőt a szódavíznél is olcsóbb; hogy az Ágnes-forrás vizét a legszegényebb ember is könnyen
megszerezhesse, nagyobb vidéki városokban lerakatok szerveztettek, ugyanott a forrás leírásának ismertető füzetét ingyen kapható. A forrásvezetőség.

12-16

Főraktár: Ditzgen fal uraknál Ujvidéken.

Kedvelt borvíz! B.

Üzletvezető

kerestetik az Ujvidéken 1908. évi október hó 1-én megnyitandó „Futaki uradalmi Tejosarnok” ügyeinek vezetésére. — Kereskedelmi képzettséggel és óvadékkal rendelkező nők nyujtsák be szakavatottságukat igazoló bizonyítványmásolatokkal felszerelt kérvényüket „Uradalmi Jóságigazgatóság” útján címre.

Eladó.

Petőfi-utca 73. sz. alatt levő, a vasuti állomáshoz közel fekvő üzlet — „Török Kávéház” — mely modernül és elegánsan van berendezve, vendégszobákkal is rendelkezik, betegség miatt, szabad kézből, kedvező feltételek mellett eladó.

Mehmed Arnautovics.
Konstantinápolyi Szálloda.

Tejeladás.

A futaki uradalom 1908. évi október hó 1-én Ujvidéken a róm. kath. hitközség ujonnan épült palotájában „Futaki Uradalmi Tejosarnok” címen saját termelésű tejének értékesítésére üzletet nyit. — Előjegyzéseket állandó vevőkül már most elfogad Radovánovics György ur ügyvédi irodája.

A teljes tej ára télen-nyáron 20 fillér literenként. Uradalmi Jóságigazgatóság.

Kosár

nagyobb mennyiségben jutányos áron eladó. Kosárfonó Szövetkezet 1-3 Óbecsén.

MÁV 208768. szám 1908.

Pályázati hirdetmény.

Alólírott igazgatóság, a máv műhelyeiben 1909. esetleg 1910. és 1911. évben szükséges

paszományáru anyagok szállítására, ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

A pályázat tárgyát képező anyagokat és azok egy évi mennyiségét feltüntető ajánlati űrlap, valamint a szállításra vonatkozó és az ajánlattételnél kötelező, részletes módozatokat tartalmazó ajánlati felhívás az alólírott igazgatóság „Anyag és leltár beszerzési szakosztályánál” (Budapest, VI. Andrassy-ut 73.) díjtalanul kapható. Az előirt módon kiállított, egy kor. bélyeggel ellátott ajánlatok, az ilyenként 30 fill. bélyeggel ellátott és aláirt ajánlati felhívással együtt, lepecsételve, legkésőbb f. szeptember 19-én déli 12 óráig a fentemlített szakosztálynál benyujtandók, vagy posta útján oda küldendők. Az ajánlat borítéka e felírással látandó el: „Ajánlat a 208768/908. számhoz”. Bánatpénz gyanánt az ajánlandó cikkek egy évi értékének 5%-a legkésőbbben f. szeptember 18. déli 12 óráig a máv budapesti központi főpénztáránál, akár készpénzben, akár állami letétekre alkalmas értékpapírokban leteendő. Bánatpénz nélkül, vagy később benyujtott, valamint az olyan ajánlatok, melyek nem az előirt módon tételnek, vagy amelyek az aláírandó ajánlati felhívás nélkül nyujtának be, továbbá pótajánlatok figyelembe nem fognak vétetni.

Budapest, 1908. évi augusztus havában.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága.



Szerencsés

Összetétele és a felhasznált borok gondos megválogatása eredményezi általábanon elismert kitűnő minőségét.
KAPHATÓ:
minden elsőrangú fűszerkereskedésben, kávéházban és vendéglőben.



FISCHER M. mű-órás.
UJVIDÉK, II. Rákóczi Ferenc-ut 20. szám.
Elsőrangú órajavitó-műhely.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy órajavitó-műhelyt nyitottam. Miért is főtörekvésem úgy szólván az órajavitásokra van és lesz fordítva, tehát elhatároztam, hogy nálam minden óra pontos javítása, különleges órák, ismétlő chromometer, chronograf és verőzsebórák kivételével, csak 90 kr.-ba = (1.80 k.) kerül, ha a szerkezetnek valamelyik része nem hiányzik.

Egy lánchuzamu óra pontos javítása	75 krajcár.
ébresztő	65
zsebóra rugó betevés	55
zsebóra fedél felrugó	45
üveg bármily vastag	15
mutató	12
kulcs	4

A munkásság, katonaság, rendőrség és csendőrség, ugy a javításoknál mint a vételnél 5% engedményben részesül. — Ajánlom még pontosan szabályozott zseb, inga, ébresztő és falórámát, elképzelhető olcsó áron.

Tanone felvétetik. SZABOTT ÁR. Törött aranyat, ezüstöt a legmagasabb áron beváltok.

Becsés pártfogásukat kérve, maradtam tisztelettel FISCHER M. mű-órás.

ZICKMUND és TÁRSA

UJVIDÉKI MEZŐGAZDASÁGI GÉPGYÁRA ÉS VASÖNTÖDÉJE.

Ajánlja legjobb gyártmányu és szerkezetű:

Szőlő és gyümölcs sajtolókat.	Kukorica darálókat.	Trieltrők.
Drill vetőgépeket.	Kukorica morzsolókat.	Járgányok.
Vas ekéket.	Szeeska vágókat.	Lánckutak.

Benzin és gázmotorok. Összes berendezés gyarak- téglagyarak- és örlémalmoknak. Árjegyzéket ingyen és bérmentve küldünk. Képviselőket keresünk.



Nyomatott Hirchenhauser Benó könyvnyomdájában Ujvidéken.